
Αγαπητοί, 

 

μετά την πρόσφατη ανασύσταση του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του Συλλόγου μας, που συνοδεύεται από δύο 

(κοινοποιημένες) επιστολές παραίτησης, νιώσαμε την ανάγκη να δηλώσουμε τα παρακάτω: 

 

Η μείωση του αριθμού μας, μας απασχόλησε εξ αρχής, γι’ αυτό και επικοινωνήσαμε με την Ένωση Γονέων Βύρωνα 

και την Ανώτατη Συνομοσπονδία Γονέων Μαθητών Ελλάδας (ΑΣΓΜΕ), προκειμένου: 

1) να επιβεβαιώσουμε ότι ο τρόπος λήψης αποφάσεων ενός ΔΣ με 50%+1 ενεργά μέλη (στην περίπτωσή μας 4 από 

7) παραμένει να είναι επαρκής και αντιπροσωπευτικός και  

2) να ενημερωθούμε ποιά είναι η διαδικασία ένταξης των αναπληρωματικών μελών στο ΔΣ.  

Η επίσημη γραπτή απάντηση που λάβαμε από το γραφείο τύπου της ΑΣΓΜΕ (27/6/’23, κοινοποιημένη) ήταν αφενός 

βεβαιωτική ως προς το 1ο σκέλος του ερωτήματός μας, αφετέρου μας γνωστοποίησε ότι “με  την παραίτηση  μέλους  

μπορεί,  εφόσον υπάρχει,  αυτοδίκαια  να  γίνει μέλος το 1ο αναπληρωματικό” κ.ο.κ. Αυτό καθιστά παράτυπη την 

οποιαδήποτε επίσημη, θεσμική πρόσκληση εκ μέρους του ΔΣ προς τα αναπληρωματικά μέλη, και επουδενί μια 

‘αντιδημοκρατική κίνηση’. Ο λόγος είναι ότι (ενδεχόμενη πρόσκληση) υπονοεί ότι δεν αναγνωρίζουμε το αυτόκλητο 

δικαίωμα των αναπληρωματικών μελών να είναι μέλη του ΔΣ, αλλά αντιθέτως (υπονοεί) ότι χρειάζονται ειδική 

πρόσκληση για αυτό. Δεν έχουμε τέτοιες εξουσίες, ευτυχώς για τη Δημοκρατία. 

 

Ως προς το πως λειτουργήσαμε κατά τη διάρκεια της χρονιάς -αν και καταβάλλαμε μεγάλες προσπάθειες για να 

ανταπεξέλθουμε στο ρόλο μας με παρουσία και δράσεις- ένα είναι βέβαιο: ότι πολλά δεν κάναμε σωστά και τα 

περιθώρια βελτιστοποίησης της λειτουργίας μας είναι μεγάλα. Παρ’ όλα αυτά, τα λάθη μας επουδενί ήταν ηθελημένα, 

αντιθέτως συνέβησαν λόγω της ανάληψης των καθηκόντων μας στο μέσον της σχολικής χρονιάς και  λόγω απειρίας. 

Μερικά βήματα που θέλουμε να κάνουμε με στόχο την καλύτερη λειτουργία του Συλλόγου είναι τα εξής: 

● να κάνουμε ανοικτά ΔΣ, συστηματικά και προγραμματισμένα από την αρχή της χρονιάς, σε μηνιαία βάση. Οι 

συναντήσεις των ΔΣ ενός Συλλόγου οφείλουν να είναι προσβάσιμες σε όλα τα μέλη του, καθώς κατ’ αυτόν τον 

τρόπο θα υποστηριχθούμε όλοι μας με περισσότερες ιδέες και ‘χέρια βοηθείας’. 

● να προγραμματίσουμε εγκαίρως 3-4 Γενικές Συνελεύσεις (ΓΣ) γονέων ανά έτος, με θέματα προς λήψη απόφασης 

(η υποστήριξης του ΔΣ στις αποφάσεις του, σε περίπτωση που δεν σχηματίζεται απαρτία) 

● να ανταποκρινόμαστε σε κάθε e-mail γονέα που λαμβάνουμε,  κάτι το οποίο επιχειρήσαμε στο μέγιστο δυνατό 

την χρονιά που πέρασε, ωστόσο μεμονωμένα αποτύχαμε.  

● να εμπλουτίσουμε το πρόγραμμα εξωδιδακτικών δραστηριοτήτων του σχολείου μας, συνεχίζοντας (και 

βελτιώνοντας) τις καλές πρακτικές των επί χρόνια προηγούμενων ΔΣ, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση. 

“Συνεννοήσεις για τις δραστηριότητες χωρίς να τηρείται η διαφάνεια και η νομιμότητα που πρέπει να διέπει ένα 

συλλογικό όργανο” δεν έχουν υποπέσει στην αντίληψή μας.  

● να γνωρίζουμε όλοι μας από την αρχή της χρονιάς τα ‘πάγια έξοδα’ του σχολείου μας -όπως αυτά 

επικοινωνούνται από τη διεύθυνση- καθώς και άλλες πιθανές ανάγκες, ώστε η κάλυψή τους να μην μεταφράζεται 

ως “καταχρηστική διάθεση χρημάτων του συλλόγου προς το σχολείο”, αλλά να αποτελεί -ως ήταν- τη συνδρομή 

των γονέων στις ανάγκες της σχολικής ζωής των παιδιών τους, ει δυνατόν με επικύρωση από τους ίδιους στις ΓΣ 

μας. Παράλληλα, η διεκδίκηση για κάλυψη των αναγκών αυτών από εθνικούς ή δημοτικούς πόρους οφείλει να 

συνοδεύει την οποιαδήποτε δυνατότητα ενός Συλλόγου να υποστηρίζει εθελοντικά το σχολείο και αποτελεί κύριο 

μέλημά μας. 

 

Τέλος, απέναντι στις όποιες προκλήσεις συναντούμε στην πορεία μας, καθώς και σε κατηγορίες, αοριστολογίες, 

υποτιμήσεις, συκοφαντίες, ασέβειες και ανακρίβειες, νιώθουμε πως οφείλουμε να απαντάμε με ψυχραιμία, ανοιχτά 

μυαλά, θάρρος, αναζήτηση της ‘αλήθειας’ μέσα από τη συζήτηση χωρίς φόβο και πάθος, εμπιστοσύνη στους 

ανθρώπους, έλλειμμα καχυποψίας, δράση (και όχι μόνο αντίρρηση και αντίδραση), καλοπροαίρεση, υπηρέτηση αξιών 

με ευγένεια αλλά χωρίς φόβο και πάθος, συνέπεια, υπευθυνότητα, σοβαρότητα, αφοσίωση, συμπερίληψη, 

συλλογικότητα και καλή διάθεση. 

 

Με εκτίμηση, 

Το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 8ου Δημοτικού Σχολείου Βύρωνα 


